

小记者团独家探秘 一场电影的幕后故事

□ 记者 殷志军 沈烨文(实习)
杨晓庆(实习)

8月9日下午一点半,《少年日报》小记者团队抵达位于华泾天街的中影泰得影城,深入探访影院,了解电影放映的幕后知识。

针对龙湖上海华泾天街的项目定位,中影泰得团队配备旗下定制影城产品线——U·CINEMA。小记者们首先在影城经理仇雪的带领下参观了影城大厅。大厅内大面积采用木质与黄铜营造时尚高级感,在LED灯带的映照下,呈现出一个富有层次感的光影世界。

接着,小记者们走进“幕后”,探索电影放映的奥秘。“以前电影院需要人工爬上高高的梯子操作放映机。”仇雪经理指着放映机向大家介绍,“但现在不用了,现在我们引进了自动放映的技术。”随着现代科技的发展,电影放映技术日趋便捷成熟,向着数字化的方向转变。小记者们来到自动放映机房,此时电脑屏幕上显示着整个影院的影片播放实况。技术人员耐心讲解道,绿色意味着正在放映,黄色则表示暂时未排影片,在电影排期确定后,影院会提前将片源硬盘拷入电脑。他们认真聆听,感到非常新奇,“原来我们看到的每一场电影背后有这么多工序呀!”

最后,大家一起走进放映厅,观看电影《孤注一掷》,感受影院里优质的数字设备与座位硬件。小记者们了解到,华泾天街中影泰得影城共规划7个影厅、近1000个座位。其中重金打造的“B&W全景声激光巨幕厅”共有252个座位,从视觉、听觉、感觉全方位提升观影体验。此外,影厅采用金属增益银幕及超级三光路3D系统,呈现亮度更佳的3D视觉效果;使用全景声技术音响系统,展现更多声音细节,带来全新聆听体验。

数字放映技术提高了影片的影音质量,而舒适的内部座椅则增强了观影者的优质体验。放映厅内安装了减压按摩为一体的皮质沙发椅,椅面宽敞,椅背柔软。除此之外,影院还在部分座位放置了专用按摩椅,观众可以在体验时间免费使用,听到介绍后,小记者们纷纷走上前感受按摩椅,轮流使用后觉得十分舒服。

在华泾天街中影泰得影城参与一次影院“深度游”,让小记者们受益匪浅,不仅收获了新奇的体验,也对影城的经营管理和数字化发展有了新的认识。“今天我学到了很多平时看电影不会注意到的知识,下次还想再来!”来自华泾小学的李佩颖小朋友说。

奥运冠军的礼物

她的课堂,家长们都跃跃欲试

□ 记者 张文菁

每年的8月8日是全民健身日,体育的力量可以促进社区凝聚力和向上向善的精神,带给居民更多快乐和积极向上的生活态度。近日,2000年悉尼奥运会冠军陶璐娜加入天平“名家坊”,并以一件亲笔签名的国家队队衣相赠,表示将发挥专业所长,传递运动的魅力,为社区发展贡献力量。

天平社区十分重视能人达人的作用,通过他们的示范和参与,引领居民共建共治共享美好社区。其中,旨在凝聚各领域杰出人才,共同助力社区繁荣的“名家坊”更是群星璀璨。他们在各自领域都具有卓越的成就和专业知识,为社区居民提供更多的学习和交流机会,推动社区的发展和进步。

作为射击项目的奥运冠军,陶璐娜具有丰富的竞技经验和专业知识,始终关注社区教育和体育发展,并积极参与各种公益活动。“双减”政策落地后,天平街道回应社会热点,为孩子们开设青少年课外兴趣课堂,陶璐娜也积极参与其中,为孩子们带来了别开生面的射击课程体验。她将传统射击运动与现代激光技术相结合,并融入复旦大学脑科学实验室相关内容,为孩子们打开了一片新天地。



课堂上,她向孩子们介绍射击运动的基本知识和技巧,孩子们手持激光枪,通过观察激光瞄准器上的光点来调整瞄准和射击的准确性。不仅训练了专注力、坚持力、自信力,也提升了孩子们的表达和沟通能力,以及左右脑的协调力。来上课的孩子们都特别兴奋,家长们也跃跃欲试,纷纷表示

“奥运冠军亲自授课,天平孩子太有福了!”陶璐娜鼓励孩子们勇于尝试和探索,相信自己的潜力,追求自己的梦想,她表示,奥运精神就是坚韧不拔的奋斗精神、战胜自我的超越精神,希望能通过参与社区各类活动,把不怕吃苦、为国争光的信念和力量传递给今天的孩子们。

长桥街道社区党群服务中心广场上,志愿者们正根据居民“点单”要求布置便民理发、法律咨询、小家电维修等公益市集;楼上的“好爸妈家长课堂”里,街道聘请的教育专家正在开展亲子关系分析讲座;“小英雄雨来”红色话剧演出现场,演员们正用鲜活生动的表演,演绎红色故事,传播文明之风……

盘活区域资源,打造有广度的阵地

在长桥,文明实践阵地处处可见。街道始终坚持党建引领,突出“一个后台,多个阵地,分类协同”的原则,结合区域单位优势,构建起了“1+32+X”居民家门口的文明实践阵地。

1个街道新时代文明实践分中心位于2700平方米的长桥街道社区党群服务中心。依托这个居民家门口的大型生活盒子,分中心充分发挥“供需对接、注册认证、宣传引导、项目孵化、团队培育”等五大功能,每天开展各类实践活动,为居民参与家

为汇集中医药服务、荟萃中医药文化、汇聚中医药科普人才,长桥街道社区卫生服务中心于2021年7月始,全力打造汇成社区卫生服务站“中医健康荟”品牌,定期开展各类中医主题活动。8月5日,“中医健康荟”迎来了两周年庆祝活动,全体团队成员携手中医药科普讲师、家庭医生团队走进社区,给长桥居民带来了一次近距离感受中医魅力的体验。

此次周年庆活动以“集市”形式拉开帷幕,一个个摊位浓缩了“中医健康荟”曾举办过的各项科普活动。天气虽然炎热,但前来活动现场的居民络绎不绝,在各个摊位前排起了长队。

文明实践润心田

长桥街道文明实践分中心打造“1+32+X”朋友圈

□ 记者 杨宜修

门口的新时代文明实践提供平台。“32”指32个居民区文明实践站。“X”则指的是在多家区域共建单位设立新时代文明实践点,目前已有19个文明实践点。街道还积极发挥网络平台作用,实现线上线下共同发展,形成了“分中心-实践站-实践点-实践云”四级文明实践网络。

建立常态机制,建设有热度的队伍

长桥街道新时代文明实践分中心建立健全联席会议制度,由街道各部门、工会、共青团、妇联、特色志愿服务队等负责人参加,统筹协调推进各阵地相关工作,引领居民精神文明建设发展。

以居民群众为主体、以党员干部为核心,长桥街道广泛发动各方面人员参与,

据统计,分中心现设有32支居民区志愿服务队和7支特色志愿服务队,注册志愿者总数已达22111人。

创新宣讲方式,保障有温度的服务

“邻里党课”“百姓话百姓”“惠民讲坛”“达人talk”等一批居民喜闻乐见的特色宣讲模式,正是立足区域资源,由社区道德好人、战斗英雄、教育专家、社区模范、志愿者等文明讲师团探索出的新模式。多种老少咸宜的活动,调动了群众参与精神文明建设的积极性。

长桥街道还创新服务形式,在社区里积极开展一系列贯穿全年的创新主题活动,在服务居民的同时,真正让新时代文明实践内化于心、外化于行,在群众中落地生根。

做好社区健康守门人

“中医健康荟”迎来两周年

□ 记者 杨宜修 刘晓晶 施昱辰

“家庭医生签约指导处”摊位将中医咨询与签约服务相结合,义诊的同时为居民讲解家庭医生,指导居民与家庭医生团队线上签约。在“中医香囊制作”摊位,中医医生用藿香、白芷、薄荷等中草药为居民制作驱蚊虫的香囊。“跟我学常用保健穴位”“失眠的中医调理”“健康检测”等摊位的中医医生,则帮忙把把脉、看看舌苔、测测血糖血压,给点养生建议和种亚健康问题的

应对策略。

“中医健康荟”的吉祥物“情绪肾宝宝”单独占据一个摊位。“每位来到‘健康荟’的居民,在经过专业中医医生体质辨识后,可以领取适合自己体质的肾宝宝。”

“中医健康荟”自建立以来,共举办了1期夏令营、7期补习班、6堂专业课,培育的多名科普专业人才均已成为长桥辖区中医药健康科普的骨干力量。